Tisztelt Szülők!

2016. január elsejétől az érettségi vizsga megkezdésének és az érettségi bizonyítvány kiadásának feltétele 50 óra közösségi szolgálat teljesítése. Iskolánk ezért  - az elmúlt években megszokott módon - megszervezi a tanulók közösségi szolgálatának teljesítését, valamint dokumentálását. A szakgimnáziumi tanulók számára három tanévre elosztva szervezzük meg a szolgálatot. 

Az ötven óra évfolyamok közötti elosztása: 

1. 9. évfolyamon 15 óra

2. 10. évfolyamon 20 óra

3. 11. évfolyamon 15 óra.

Az ötven órán belül legfeljebb öt órás felkészítő, majd legfeljebb öt órás záró foglalkozást tart a koordináló pedagógus, illetve az osztályfőnök. Egy órán hatvan perc közösségi idő értendő, a helyszínre utazás és a hazautazás nem számítható be a teljesítésbe. Tanítási napokon  alkalmanként legkevesebb egy, legfeljebb háromórás foglalkozás lehetséges. Nem tanítási napon maximálisan öt órás foglalkozás lehetséges.

A tanuló naplót köteles vezetni, amelyben rögzíti, hogy mikor, hol, milyen időkeretben és milyen tevékenységet folytatott. A naplót iskolánk biztosítja a tanulók számára.

Dokumentáció elemei:

1. A tanulónak közösségi szolgálati jelentkezési lapot kell kitöltenie, amely tartalmazza:

a) jelentkezés tényét

b) megvalósítás helyét, idejét

c) szülő egyetértő nyilatkozatát

2. osztálynaplóban és törzslapon osztályfőnök dokumentálja a közösségi szolgálat teljesítését,

3. az iskola a közösségi szolgálat teljesítéséről igazolást állít ki két példányban, amelyből egy a tanulónál, egy az intézménynél marad.

Az iskolai közösségi szolgálatot a következő területeken teljesíthetik a diákok:

-egészségügyi,

-szociális és jótékonysági,

-oktatási,

-kulturális és közösségi,

-környezet- és természetvédelmi, valamint 

-katasztrófavédelmi területen,

-óvodás korú, sajátos nevelési igényű gyerekekkel, tanulókkal, idős emberekkel végezhetnek közös sport- és szabadidős tevékenységet, valamint 

-az egyes rendőrségi feladatok ellátására létrehozott szerveknél bűn-és baleset-megelőzési területen teljesíthető közösségi szolgálat.  

Intézményünk az elmúlt évek során már számos szervezettel kötött együttműködési megállapodást (pl.:Fővárosi Katasztrófavédelmi Igazgatóság,  XVI. Kerületi Gondozási Központ-Idősek Otthona , Váci Egyházmegye Ifjúsági Iroda, XVI. kerületi Polgárőrség, BRFK, számos óvoda és általános iskola, Noé Állatmenhely stb.).

Ezen  túl iskolánkban is teljesíthető az 50 óra egy része (max.20 százaléka). Keddenként 14 és 16 óra között, tanári felügyelet mellett végezhetnek a gondnokság által kijelölt, iskola körüli feladatokat a diákok.

Természetesen az előbb felsorolt lehetőségektől eltérő helyen is végezheti a tanuló a közösségi szolgálatot, melynek feltétele, hogy a szervezet kössön együttműködési megállapodást iskolánkkal. Kérjük a tisztelt szülőket, erre vonatkozó igényüket  jelezzék gyermekük osztályfőnökénél.

Az év elején kiosztott  jelentkezési lapokat kérjük osztályfőnököknek visszajuttatni.

Budapest, 2017-09.01.
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